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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT

;;; 0o SESSION DE JUIN 2012
t]| MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : FRANCAIS Durée : 2h COEFFICIENT : 2

SECTION : Lettres SESSION PRINCIPALE

Texte

Matin et soir, elle* allait, rue de la Goutte-d'Or, voir la boutique, qui était toujours a louer ; et
elle se cachait, comme si elle commettait un enfantillage indigne d'une grande personne. Cette boutique
commengait a lui tourner la téte ; la nuit, quand la lumiére était éteinte, elle trouvait & y songer, les yeux
ouverts, le charme d'un plaisir défendu. Elle faisait de nouveau ses calculs, deux cent cinquante francs
pour le loyer, cent cinquante francs d'outils et d'installation, cent francs d'avance afin de vivre quinze
jours, en tout cinq cents francs, au chiffre le plus bas. Si elle n'en parlait pas tout haut, continuellement,
c'était de crainte de paraitre regretter les économies mangées par la maladie de Coupeau*. Elle devenait
toute péle souvent, ayant failli laisser échapper son envie, rattrapant sa phrase avec la confusion d'une
vilaine pensée. Maintenant, il faudrait travailler quatre ou cinq années, avant d'avoir mis de coté une si
grosse somme. [...]

Un soir, Gervaise se trouvant seule chez elle, Goujet entra et ne se sauva pas, comme & son
habitude. 11 s’était assis, il fumait en la regardant. Il devait avoir une phrase grave a prononcer ; il la
retournait, la mirissait, sans pouvoir lui donner une forme convenable. Enfin, aprés un gros silence, il
- se décida, il retira sa pipe de sa bouche, pour dire tout d’un trait :

- Madame Gervaise, voudriez-vous me permettre de vous préter de ’argent ?

Elle était penchée sur un tiroir de sa commode, cherchant des torchons. Elle se releva, trés
rouge. Il I’avait donc vue, le matin, rester en extase devant la boutique, pendant prés de dix minutes ?
Lui, souriait d’un air géné, comme s’il avait fait 14 une proposition blessante. Mais elle refusa
vivement ; jamais elle n’accepterait de ’argent sans savoir quand elle pourrait le rendre. Puis, il
s’agissait vraiment d’une trop forte somme. Et comme il insistait, consterné, elle finit par crier :

- Mais votre mariage ? Je ne puis pas prendre I’argent de votre mariage, bien sir !

- Oh ! ne vous génez pas, répondit-il en rougissant a son tour. Je ne me marie plus. Vous savez,
une idée... Vrai, j’aime mieux vous préter I’argent.

Alors, tous deux baissérent la téte. Il y avait entre eux quelque chose de trés doux qu’ils ne
disaient pas. Et Gervaise accepta.

Emile Zola, L ’Assommoir.

* Elle : Gervaise, personnage principal du roman.

* Coupeau : le compagnon de Gervaise.
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I- Etude de texte (10 points)

NB. Toute réponse doit étre entiérement rédigée.

A- Compréhension (6 points)

1) Gervaise souhaite vivement louer une boutique pour s’installer a son compte. Qu’est-ce qui, dans

son comportement et ses pensé€es, montre son attachement a la réalisation de son projet ?

(2 points)

2) Quelle attitude et quels sentiments les gestes, les silences et les paroles de Goujet traduisent-ils
lorsque celui-ci propose son aide a Gervaise ? : ' (2 points)

3) Comment I’attitude de Gervaise évolue-t-elle face a la proposition de Goujet ? (2 points)

B- Langue (4 points)

1) Il devait avoir une phrase grave a prononcer ; il la retournait, la mirissait, sans pouvoir lui

donner une forme convenable.

Réécrivez cette phrase en remplagant les mots soulignés par d’autres de méme sens. (2 points)

2) Si elle n’en parlait pas tout haut, continuellement, c’était de crainte de paraitre regretter les

économies mangées par la maladie de Coupeau.

Reécrivez la phrase en utilisant la structure : Si ... ¢’est parce que.... (2 points)

II- Essai (10 points)

Vivre ensemble c'est, avant tout, venir en aide a son prochain, partager avec lui ses peines
et ses plaisirs.

D’apres vous, le comportement des hommes dans la société d’aujourd’hui correspond-il a
cet idéal ?

Vous développerez, a ce propos, un point de vue argumenté illustré par des exemples
précis.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2012

REPUBLIQUE TUNISIENNE

0
MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve : Sciences de la vie et de la terre Durée : 1H30

SECTION : Lettres

Le sujet comporte 2 pages numérotées 1/2 et 2/2
Premiére partie (12 points)

A) QCM (8points)

Pour chacun des items suivants, il peut y avoir une (ou deux) réponse (s) correcte(s). Reportez sur
votre copie le numéro de chaque item et la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux)
réponse(s) correcte(s).

N.B : toute réponse fausse annule la note attribuée a 'item.

1- Chez la femme, la prise de pilules combinées pendant 21 jours :
a- bloque l'ovulation.
b- inhibe la sécrétion des gonadostimulines.
c- favorise la formation de la dentelle utérine.
d- stimule la croissance des follicules ovariens.

2- Le SIDA est une infection :
a- traitée par vaccination.
b- causée par une bactérie.
c- sexuellement transmissible.
d- transmise par voie respiratoire.
3- La sécrétion importante d’cestradiol par le follicule mar :
a- stimule la sécrétion de LH.
b- inhibe la sécrétion de FSH.
c- exerce un rétrocontrdle positif sur le complexe hypothalamohypophysaire.
d- exerce un rétrocontrdle négatif sur le complexe hypothalamohypophysaire.

4- La testostérone:
a- inhibe la spermatogenese.
b- est sécrétée par les cellules de Leydig.
c- est sécrétée par les cellules germinales.
d- est responsable de I'apparition et du maintien des caractéres sexuels secondaires.

5- Parmi les arguments qui plaident en faveur de I'évolution des espéces, on cite :
a- les mutations.
b- la reproduction sexuée.
c- les données paléontologiques.
d- les données fournies par 'anatomie comparée.

6- La sélection naturelle est :
a- un processus orienté.
b- un remaniement moléculaire.
" ¢- un mécanisme fondamental de I'évolution.
d- permet de modifier I'information génétique des individus.

7- L’évolution de I'état de stress passe par trois étapes successives qui sont:
a- - phase d’adaptation, phase d’épuisement et phase d’'alarme.
b- phase d’alarme, phase d’adaptation et phase d'épuisement.
c- phase d’'alarme, phase d’épuisement et phase d’adaptation.
d- phase d’adaptation, phase d’alarme et phase d’épuisement.

8- Le cortisol est une hormone sécrétée par:
a- lathyroide.
b- I'hypophyse.
c- ['hypothalamus.
d- les glandes surrénales.
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B) Q.R.O.C : la procréation (4points)

Le document 1 représente une technique de
procréation médicalement assistée.

1) Donnez un titre a ce document.

2) Citez deux causes de stérilité pouvant étre
traitées par cette technique.

3) En utilisant les lettres A, B, CetD du
document 1 ; décrivez les étapes essentielles
de cette technique.

Stade 4 celiules

Document 1
Deuxiéme partie (8 points)
I- Reproduction humaine (5 points)

Afin d'étudier les fonctions des testicules et de déterminer les structures histologiques qui en sont
responsables, on a réalisé les expériences et les observations suivantes :

Expérience 1 : La castration d’'un rat male pubére entraine la stérilité et la régression des caractéres
sexuels secondaires. ‘

Expérience 2 : La greffe d’un testicule a ce méme rat castré entraine la restauration des caracteres
sexuels secondaires mais I'animal reste stérile.

1) Analysez les deux expériences 1 et 2. Quelles conclusions pouvez-vous en tirer ?

Expérience 3 :

Chez un autre rat pubére, la destruction
sélective de la zone A par irradiation aux rayons X
(voir document 2), entraine la stérilité de I'animal.
Les caractéres sexuels secondaires se maintiennent
normaux.

2) a- Légendez le document 2 et identifiez la zone A.

b- Analysez les résultats de I'expérience 3 en
vue de déduire le réle de la zone A.

Zone A
Document 2

II- Activité réflexe (3 points)
Sur un chien placé dans un champ expérimental, on réalise les deux expériences suivantes :

Expérience 1 : On applique une faible stimulation électrique au niveau de la patte postérieure, le chien
fléchit la patte excitée.

Expérience 2 : On applique une série de stimulations électriques faibles et espacées au niveau de la
patte postérieure, le chien fléchit la patte excitée & chaque stimulation.

1) Identifiez la nature de la réaction de flexion de la patte observée chez le chien dans I'expérience n°1.
Justifiez votre réponse.

2) En exploitant les données de I'expérience n°2, précisez le rdle de cette réaction.

3) Décrivez, dans l'ordre chronologique, les expériences permettant de déclencher chez ce chien la
flexion de sa patte postérieure a la simple vue de la lumiere.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SMEESBIIOD# EEA]ClﬁﬁLonl:gEAT
MINISTERE DE L’EDUCATION

vee Epreuve : Informatique | Durée : 1h30 | Ccefficient : 0,5
SECTION : Lettres SESSION PRINCIPALE

Le sujet comporte trois pages.
Le candidat rédigera ses réponses sur cette méme feuille
qu’il remettra a la fin de I’épreuve.

Exercice 1 : (3 points)
Mettre devant chaque description le terme qui convient.

Description Terme

Réseau informatique reliant des points de vente d’une société dans une méme
ville et utilisant les mémes services que le réseau Internet.

Protocole de téléchargement de fichiers, d’un ordinateur a un autre, via Internet.

Procédé qui permet par un clic de la souris, de se déplacer d’un endroit a un autre
d’un méme document ou encore d’un document 3 un autre.

Zone du bas d’un document généralement utilisée pour la numérotation.

Exercice 2 : (5 points)

Pour les affirmations ci-dessous, valider chaque proposition, en mettant dans la case correspondante, la lettre V
si elle est correcte ou la lettre F dans le cas contraire.

® Le fichier anonyme.mp3, est un fichier :

b

O Son, non compressé O Son, compressé
O Image, compressée O video
e Le fichier découverte.avi, est un fichier :
O Son, non compressé O Son, compressé
O Image, compressée [ vidéo
e Le fichier avenir.jpg, est un fichier :
O Son, non compressé O Son, compressé
O Image, compressée 0O vidéo
® Le taux d’échantillonnage d’un son de qualité CD, est :
O < 8000 Hz O > 22000 et < 44100Hz
03 > 8000 et < 22000Hz O > 44100Hz
¢ Parmi les caractéristiques d’un fichier audio, on cite :
O codage exprimé en nombre de bits par échantillon [J 1e nombre de canaux
[ 1a résolution exprimée en Dots Per Inch O 1e débit exprimé en octets par seconde
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Exercice 3 : (6 points)
On se propose de réaliser un site Web de présentation d’un lycée. Ce site comportera deux pages :
La premiére page contiendra :
e une photo du lycée. v
* une séquence vidéo montrant des éléves en train de présenter le lycée.
La deuxiéme page contiendra :
e des informations textuelles. ,
e des graphiques représentant les taux de réussite par section des cinq derniéres années.
e des enregistrements sonores des chants du club de musique.

1. Sachant que l'on dispose déja d’un ordinateur multimédia, citer les périphériques et les logiciels
nécessaires a la création de ce site tel que décrit précédemment et justifier votre choix.

Périphériques Justification

Logiciels Justification

2. Donner une marche a suivre pour réaliser un lien permettant de se déplacer de la premiére page vers le
titre de la deuxiéme page de ce site Web.

..............................................................................................................
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Exercice 4 : (6 points)
Soit le tableau suivant :

Prime annuelle
Brbsinm Absences CA réalisé Prime | Prime sur Prime
1] brute CA versée
Ali 10 108 000
Ahmed 4 113 000
hMalek 5 95 000
Annas B 98 000
Total

. Donner la formule 4 saisir dans la cellule D4 pour calculer la prime brute, sachant qu’elle est égale a :

e 400 Dt, dans le cas ou, le CA réalisé est strictement supérieur & 100 000 et que le nombre
d’absences ne dépasse pas 5 jours.

e 200 Dt, dans le cas contraire.

Donner la formule a saisir dans la cellule E4 pour calculer la prime sur CA, sachant que :
Prime sur CA = 1% du CA réalisé

Mettre dans chaque case, la lettre V si la proposition est juste, ou la lettre F dans le cas contraire afin
d'automatiser les deux calculs suivants :
a) Prime versée, dans la cellule F4, et qui est égale a Prime brute + Prime sur CA :
O=p4+E4 O = somme (D4 ; E4) O= max (D4 ; E4)
b) Total des absences, dans la cellule BS.

[J = Somme ($B4 : $B7) [0 =B4+B5+B6+B7 [J= Somme (B4 : BY)
On se propose de trier les données du tableau en ordre croissant selon la colonne "CA réalisé".
a. Quelle est la plage de données a sélectionner afin de réaliser cette opération ?
b. Réécrire dans I’ordre, les numéros des étapes qui permettent de réaliser ce tri.
(1) Spécifier les propriétés du tri.
(2) Valider en appuyant sur le bouton « OK »
(3) Choisir le menu « Données »
(4) Sélectionner la plage de données a trier
(5) Activer la commande « Trier »



REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT

MINISTERE DE L’EDUCATION SESSION DE JUIN 2012
SO

Epreuve : ANGLAIS Durée : 2h COEFFICIENT : 2

SECTION : LETTRES SESSION PRINCIPALE

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

A.READING COMPREHENSION (15 marks)
THE TEXT

1. I remember vividly when | got “the look ". My hair was grimy and my clothes smelled from having been
worn for three straight weeks. | buried my unshaven face into my jacket as | stepped onto the train in New York. It
was holiday time and the train was packed, but it was my home at night during the winter of 1983-84. | was
exhausted from walking so much, searching for a job. A seat opened up between two passengers and | sat down. A
well-dressed woman gave me “the look.”

2. How did | know what "the look” was? Well, | used to give it before | was homeless—a mocking stare
that told the person that he or she wasn’t fit to move normally in society. | was conditioned at a very young age to
view all homeless people as worthless alcoholics and drug addicts. They were not human—they were thugs and
murderers and a burden to society. Or so | thought. Until | got “the look.” | was desperate. | begged and applied for
any part-time job, even washing my hair in a toilet so | would look presentable for an interview.

3. Some 27 years later, Anthony Ziccardi, the Vice President of a publishing house, felt strongly enough
about my story that he agreed to publish the semi-autobiographical Necessary Heartbreak: A Novel of Faith and
Forgiveness, which | had based in part on my experience. Since the publication of the book, | have been stunned to
hear from so many people who have suffered the degradation of homelessness. | sit here in front of my laptop, with
a roof over my head. | hear their cries and worries through e-mails and letters.

4. Despite great efforts, like many others, | was no longer able to pay rent. Uncontrollable
circumstances led me to the shelter of the train those winter nights: the loss of my mother from cancer just before |
graduated from college the year before and a falling-out with my father with whom I'd always had a difficult
relation. So before you give anyone “the look”, take a moment to glance inside that human being’s soul. He or she
has a story to tell, but it might not necessarily be the one you’ve been conditioned to believe.

Michael Sullivan ( adapted)

WWW.CNN.com

1/4



COMPREHENSION QUESTIONS

1.

I

Tick ( V') the right alternative ( 1 mark)

The text is mainly:

a) narrative l:l b)  descriptive [:l c) argumentative l:l

Tick ( v') the most appropriate title to the text. ( 1 mark)

a) Asuccess story D b) A mocking stare D c) . A hard winter ‘:l

The following statements are false. Correct them with details from the text. ( 3 marks)

a) The writer used to sleep in a park. ( paragraph 1)

c) Michael had noe school degrees.( paragraph 4)

Focus on paragraph 4 and list three facts that led Michael to homelessness .( 3 marks)
A A A R L R L B R R G IR B v v SRR BTN B NEL A :
D) et e et sh et st e e s r s eabe et anaas e .
£) tettete et et te e ettt — e e —eea e —e e e —aeeat—e e e et aeeateee e aree s abaeeearaeeeaeeeeabaeeeahabeaeataaeeanreaensbeeeanseeeenrees .
Find a word in_ the text that nearly means: { 2 marks)
a) crowded (par.1) ...cccccoeeiiiiieniiieeennnn. b): amazed (par.3).....viiiivensiseivedshosissonsssrass
What do the following underlined words in the text refer to? ( 2 marks)

A) Their [ PaT.3) MEETS Ok rumumsimarassms o s iuarasmasasiss inassndssuus b ssmssiss o8 080 s asiosns 5 554 4REsHA EB s AU gRRAFTR RS 3
b) one (par.4) refers to

. Answer the following question. (1 mark)

- After the publication of the book, how did Michael communicate with the homeless people?

Circle the appropriate option. ( 1 mark)

When Michael says:" Before you give anyone the look, take a moment to glance inside that humar
being’s soul”; he is expressing:
a) advice b) warning c) reproach

9. Give a personal justified answer to the following question.( 1 mark)

Do you think that homeless people are a burden to society?
I think that homeless people

D CAUIS B susis s ietiantass rsbnsmibians unsomdin fundat st sl Vs s A s S o S B s e s dews i b bt



B. WRITING (15 marks)

1/ Use the notes below to write a biography of Albert Einstein.’ (5 marks)

Birth March 14, 1879. Ulm, Germany

Education and Childhood Disrupted by father's repeated failures at business
A school dropout
No employable skills

Achievements Most influential physicist- 20th century
' Developed specific and general theories of relativity

Awards Nobel Prize in physics in 1921(explanation of the photoelectric effect)

Death April 18, 1955,Princeton New Jersey ,USA

2/ You have recently read: ".... brain drain has always been taking from the poor and giving to
the rich."

In reaction to what you have read, you wrote a 12-line letter to your brother Sami- a qualified
biologist residing and working in Canada- to persuade him to come back home and to contribute to the
progress of Tunisia. (10 marks)

Do not write your name or sign the letter

Dear Sami,

............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

Yours,
Selim(a)
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C. LANGUAGE (10 marks)

1/ Circle the right alternative (3 marks)

Do you enjoy learning? Is it a pleasure to discover new things, or do you associate the word "learning"
(in / for / with) being sat behind a desk at school , being fed information you have ( any / no / none)
control over..? Happily, as adults we can choose what we want to learn and the skills we want to develop.
Learning should be a ( lifelong / lifeless / lifelike ) venture that should feature in all stages of your life.
Even ( employment / retirement / enrolment) should be an opportunity to try new things rather than
letting it all ( gone / going / go) because you are no longer doing paid work. Recognizing that learning is
not just about books can make the process enjoyable for many. Learning gives you opportunities to
discover new skills and (require / acquire / inquire) knowledge.

2/ Fill in the blanks with eight words from the box ( 4 marks)

curious / country / largest / interactive / status / city/ fun/ more / share/ over

The Edinburgh International Science Festival is a public celebration of all the wonders, inventions and
innovations of the world of science and technology. Each year hundreds of scientists and technologists

................................. their passion with the public through a programme of engaging, ......ccceeevreerecccannees
and accessible talks, workshops, shows and exhibitions. Family friendly events, ......ccceeevrrneeeereeeccrnnee
activities for children and ground-breaking insights from industry experts attract.......ccceeerereererennns minds of
all ages and backgrounds. For two weeks every spring, the .......cc.ccovvevvveecnen. becomes a playground with
events happening iN...ueecccececceneneecennens twenty venues. The world's first science festival and Europe's
................................ continues to astound and amaze confirming Edinburgh's .......ceceeeeeeeeeeeeeeneeeenenees @S

home to the Enlightenmerit.
3/ Supply the right tense or form of the bracketed words (3 marks)

Biotechnology, or biotech, will have the biggest impact on our lives in the future. Just as the 19" century
(S€€).eeereennnnncereerrrenannnnacnns the industrial revolution and the 20™ century is known as the information age,
the 21 century Will (remember).......c.ccoucereeeercerereeresecesssnseesnes as the biotech era, where working with the
human(gene)....ccccveeereneecrecereenennennnes code was commonplace, yet had the power to change society. It will
start slowly as laboratory advances (length)........ccceccevmemeeerereeccrrccnnnens our lifespan and improve the
quality of our lives. With a deeper understanding of the body, it is likely that (science).....ccccceeeererrnnnnes will
grow replacement organs, eliminating transplant rejection. The body's own cells will be forced to repair
brains (ravage)....ccccececeeernreeennniiecreennes by diseases.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
REPUBLIQUE TUNISIENN
o ; SESSION DE JUIN 2012

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve: ALLEMAND Durée : 1h30

SECTIONS : TOUTES SECTIONS

Le sujet comporte S pages

Text :

Das Geburtstagsgeschenk
Stefan hat morgen Geburtstag. Seine Eltern mochten ihm etwas schenken. Sie
streiten sich. Der Vater mochte ihm eine Videokamera schenken. Die Mutter
findet das zu teuer. "Aber das ist doch sein Wunsch", sagt der Vater. "Vielleicht"
sagt die Mutter, "aber jetzt ist schon November. Es wird kalt. Er erkaltet sich
doch, wenn er keinen Mantel hat. Wir kdnnen ihm die Kamera doch nachstes
Jahr kaufen!"'. Der Vater sagt: "Gut, aber du kaufst ihm den Mantel, denn ich
habe keine Zeit mehr, ich muss namlich zum Zahnarzt."
Die Mutter geht und kauft den Mantel. Am Abend, zu Hause, fragt Stefan seine
Mutter: "Mutti, du weilt doch, dass ich morgen Geburtstag habe und du kennst
auch meinen Wunsch oder’?" "Nein", antwortet die Mutter, "aber vielleicht
wilnschst du dir einen Mantel?" "Nein, ich wiinsche mir was ganz Anderes, zum
Gluck kennt mein Vater meinen Wunsch", sagt Stefan.

Zum Geburtstag bekommt Stefan einen Mantel und eine Videokamera.

Aus dem Internet



Epreuve : ALLEMAND - Sections : Toutes sections

I- Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig ( R ) oder falsch ( F )? Kreuzen Sie an! (2 P)

a. Stefan hat im November Geburtstag. ] e |
b. Stefan findet, dass seine Mutter die bessere Geschenkidee hat. | oo | coeeeeinns
c. Sein Vater schenkt ihm einen Mantel. | e |

d. Zum Geburtstag bekommt Stefan zwei Geschenke. s 1 ekl

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (2 P)
e. Die Mutter will Stefan keine Videokamera schenken,

[ ] weil sie zu teuer ist.
[ ] weil erlieber einen Mantel haben will.
[ ] weil er schon eine hat.

f. Stefan wiinscht sich zum Geburtstag

[] eine Videokamera.
[ ] einen Mantel.
[] einen Mantel und eine Videokamera.

3. Antworten Sie in Satzform! (2 P)

g. Was schenken die Eltern ihnrem Sohn Stefan zum Geburtstag?

h. Was méchten Sie zum Geburtstag von ihren Eltern gern bekommen?
(Nennen Sie zwei Geschenke! Verwenden Sie nicht: "Mantel" und "Videokamera")

215



II - Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. Ich heile Bauer. 1. Ein gutes Gehalt und gute Karrierechancen.

b. Hast du einen sicheren Arbeitsplatz? 2. Ich finde ihn ganz nett.

¢. Wie hast du die neue Stelle

bekommen? 3. Und wie ist Ihr Vorname?

d. Wie ist dein Chef? Ja, uber 10 Stunden taglich.

e. Bist du mit der neuen Stelle zufrieden? Ja, die Firma hat Zukunft.

f. Fahrst mit dem Auto zur Arbeit? Durch eine Stellenanzeige in der Zeitung.

N oo s

Nein, ich gehe zu Ful3, der Weg ist nicht

g. Was bietet die Firma? :
weit.

8. Ja, obwohl ich manchmal am Wochenende

h. Musst du lange arbeiten? .
arbeiten muss.

a b c d e f g h

2. Erganzen Sie passend! (2 P)

dauert - Schultypen - Hauptschulabschluss - Grundschule -

studieren - Gymnasium - Realschule - Abitur

Sebastian ist ein deutscher Schiiler. Er spricht (iber das Schulsystem in seinem Land:

Mit 6 Jahren gehen die Kinder in Deutschland in die . Sie dauert 4 Jahre.

Danach haben die Schiler die Wahl zwischen drei : Hauptschule,

Realschule oder

Die Hauptschule funf bis sechs Jahre und endet mit dem

Die dauert sechs Jahre und endet mit dem Realschulabschluss.
Wenn ein Schiler an der Universitat will, dann muss er

das machen.
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II1 - Grammatik (5 Punkte)
1. Ergénzen Sie das Partizip II! (1,5 P)
Ein Reisebericht:

Helga und ihre Freundin Anna waren letztes Jahr in ltalien. Dort haben sie an einem

Wochenende ihren Freund Marco (besuchen). Seine Familie
hat sie zum Essen (einladen). Sie haben Pizza und Spaghetti

- (essen). Am Sonntag haben sie gemeinsam einen Ausflug
nach Rom (machen). Natlrlich haben sie viele Souvenirs

(kaufen). Am Abend sind sie in die Diskothek
(gehen) und hatten viel SpaR.

2. Ergénzen Sie das passende Fragewort! (2 P)
| Wann — Wie weit — Wie groR — Was fir ein — Welcher — Wie lange — Wo — Wie teuer |

a. ist die Vase? - 60 €.

b. Wagen gefallt lhnen am besten? - Der neue BMW.

€. ist es zum Stadtzentrum? - Eine Viertelstunde zu FuR.
d. dauert der Flug nach Deutschland? - Ungefahr 2 Stunden.

e. kann man Briefmarken kaufen? - Auf der Post.

f. ein Kleid suchst du? - Ein langes.

g. fangt die Sportsendung an? -Um 21 Uhr.

h. ist dein Zimmer? - 30 Quadratmeter.

3. Was passt? Kreuzen Sie an! (1,5 P)

a. Peter hat gesagt, dass der Film ist langweilig.
dass ist der Film langweilig.

dass der Film langweilig ist.

b. Fadi will Deutschlehrer werden, weil er findet den Beruf interessant.
weil er den Beruf interessant findet.

weil er den Beruf findet interessant.
c. Wassim verdient sehr gut. Trotzdem ist er mit seinem Beruf unzufrieden.

Trotzdem er mit seinem Beruf unzufrieden ist.

ot oo oo

Trotzdem er ist mit seinem Beruf unzufrieden.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin macht Urlaub in Tunis und méchte

gern nach Eljem fahren, um das Amphitheater zu sehen. Erkidren Sie ihm / ihr anhand
folgender Informationen im Fahrplan, wie er / sie nach Eljem fahrt.

Abfahrt . Ankunft Preis
. Zug Nr. Gleis .
Tunis Eljem 1. Klasse 2. Klasse
8.15 Uhr 83 -4 10.45 Uhr | 12,400 Dinars 9,200 Dinars

Schreiben Sie ihm/ihr eine E-Mail zu den folgenden Punkten:
- Welchen Zug kann er/sie nehmen?

Wann fahrt der Zug von Tunis ab? Welches Gleis?

- Wann kommt der Zug in Eliem an? Wie lange dauert die Bahnfahrt?
- Was kostet die Bahnfahrt? '

Viele GrilRe
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
M SESSION DE JUIN 2012

v: MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve: ESPAGNOL Durée : 1h30

SECTIONS : TOUTES SECTIONS

Le sujet comporte 4 pages

LA VIDA DIARIA DE UNA FAMILIA ESPANOLA

Mis padres siempre dicen que los horarios en Espafia son diferentes al resto del mundo y
que todo se hace mas tarde. Durante la semana no desayunamos mucho, sélo café con
leche, y salimos corriendo, mis padres al trabajo y yo al instituto. Comemos normalmente
entre las dos y las tres : mi padre toma habitualmente un menu en un restaurante cerca de
la oficina, mi madre come en la cafeteria de la empresa y yo en la escuela. No dormimos la
siesta, porque también hacemos cosas por la tarde : ellos trabajan y yo voy a practicar
deporte. La cena en mi familia es a las diez de la noche. Nos acostamos tarde, a eso de
las doce de la noche.

Los fines de semana son mas tranquilos. El sabado por la mafiana hacemos la compra y
limpiamos la casa ; por la tarde, quedamos con amigos, cenamos fuera o tomamos algo en
una terraza. Los domingos nos levantamos mucho mas tarde, desayunamos chocolate con
churros o tostadas con mantequilla y mermelada. Visitamos a los abuelos o a los tios y
comemos juntos. Ese dia, mis padres preparan una buena comida : paella, asado, potaje...
Por la tarde, damos un paseo por el parque o bien vemos una pelicula en el cine. Después
de cenar algo ligero, vemos un poco la tele y nos acostamos pronto para poder empezar la
semana con energia. Asi es el dia a dia de mi familia.

Texto adaptado (Espacio Joven A1)
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COMPRENSION (6 puntos)

1) Contestar con "Verdadero™ o "Falso» (2 puntos)

Verdadero Falso

a) Segun el texto, los miembros de esta familia no comen juntos de
lunes a viernes.

b) Segun el texto, la madre trabaja en una empresa.

c) Segun el texto, los padres y el hijo se acuestan muy tarde el
domingo. '

d) Segun el texto, el domingo, la familia prepara una buena comida.

2) Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada (1 punto)
a) Segun el texto, durante los dias de la semana el nifio va al instituto

v' solo por la mafiana.
v' solo por la tarde.
v' por la mafiana y también por la tarde.

b) Segtn el texto, el desayuno del domingo en comparacién con el de los dias de la
semana es

v mas fuerte.

v' mas ligero.
v mas pobre.

3) Segun el texto, ;Por qué los padres consideran que los horarios en Espana son
diferentes al resto del mundo? (1,5 punto)

LENGUA (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan

Desde la aparicion del correo electronico y el telefono movil la costumbre de escribir
cartas de papel empieza a perderse.
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I1- VOCABULARIO (2 puntos)

1) Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas (0,5 punto)

a- El dia de San Valentin, los enamorados ofrecen (....................... ) rosas a sus novias.

b- Teresa tiene un autografo de un cantante famoso (....................... )

2) Buscar el antéonimo de las palabras subrayadas (0,5 punto)
a- No consigo recordar (........................ ) el nombre del pueblo donde estuvimos
la semana pasada.

b- Sitienesfrio (..................... ) en los pies ponte unos calcetines mas gruesos.

3) Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente (1 punto)

Limportantes | famosa / gente / turistas / lugares / comidas |

La ciudad de Granada es realmente una de las joyas de Espafia y uno de
108, s 15 5 s o= mas visitados porlos ....................... de todo el mundo.

La que fue durante mucho tiempo capital del ultimo reino andalusi, nos ofrece
algunos de los Mas....................... recuerdos de esta época histérica espaniola,

con la mundiaimente ....................... La Alhambra.

I11- GRAMATICA (6 puntos)

1) Elegir la preposicién correcta (2 puntos)

a- Malaga es famosa (para—por—a)...............coocevne.ne. sus playas de arena fina.

b- Pedro regalé a su esposa un reloj (con—de —a).......................... oro en el dia de
su cumpleafos.

c- Hay gente que tiene la mala costumbre de hablar (sobre — para—en) ........... ..voz alta.

d- Julia es mi mejor amiga, siempre puedo contar (con —a - por)............. ella.

2) Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" (2 puntos)

a- Mario Vargas Llosa.................. peruano y ahora..................... viviendo en Madrid.

b- El edificio del museo del Prado..................... antiguo, pero..................... muy bien
conservado.

Cm e, la una y media y todavia Pedrono........................... en su despacho.

d- YONno........ooooeeenenn, de acuerdo contigo porque lo que dices NO...............ccceeuee...
verdad.
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3) Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado (2 puntos)

a=

Actualmente, los jovenes (TENER) ..........cccoo.... muchos espacios virtuales
para acceder a la informacion.

Segun muchos observadores, dentro de wunos afios nuestro pais

£ L & TCH————— . un modelo de democracia en el mundo arabe.
Por fin ya tengo coche, el mecéanico ya lo (REPARAR)

esta mafana.

Pablo Ruiz Picasso (NACER) ........................ en Malaga en 1881.

PRODUCCION ESCRITA 5 puntos)

Dentro de unas semanas empezaran las vacaciones de verano.Tu piensas ir de
viaje a algun sitio que te gusta mucho. Escribe un parrafo en que hablas de los

preparativos del viaje y de las visitas programadas. ( 12 lineas)
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CALAUREAT
REPUBLIQUE
Qg@?"'s'i""z SESSION DE JUIN 2012

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ITALIEN | Durée : 1h30

SECTIONS : TOUTES SECTIONS

Le sujet comporte 4 pages

Testo :

Vivacita della citta

Le citta italiane sono molto vissute dalla gente, di giorno e di sera, nei giorni feriali e durante il
fine settimana. Il carattere stesso dei centri storici italiani, dove ci sono uffici, negozi e tante

abitazioni private, determina questa vivacita della citta.

Anche la domenica c'é molto movimento : la gente esce per prendere il caffé, per andare a

comprare il giornale e fare una passeggiata in centro.

Stare in compagnia ai familiari & molto importante per gli italiani, che si vedono spesso durante
la settimana dentro le case, o nei ristoranti, magari, prima o dopo uno spettacolo. Insomma, le
serate in allegria non mancano mai. E per chi proprio non sa dove andare, c'¢ sempre un

giornale o Internet che informano sugli avvenimenti cittadini.

Allegro 2

Edizione Edilingua
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A) COMPRENSIONE : 6 Punti.

I- Leggere attentamente il testo « Vivacita della citta » e dire se le seguenti affermazioni sono vere o
false : (1,5 pt)

Vero | Falso
1. Le citta italiane sono sempre movimentate. '

2. Didomenica, gli italiani preferiscono restare a casa.
3. Lacitta offre poche possibilita di divertimento.

I1-Indicare con un segno (x) la proposta giusta : (1,5 pt)
1. Durante la settimana, gli italiani

a) non si vedono mai |:|
b) sivedono raramente l:l

c) si vedono frequentemente D
2. Agliitaliani piace stare con

a) la famiglia

b) i colleghi

HiNIn

c) gli amici

3. Secondo il testo, i giornali italiani informano gli italiani su avvenimenti
a) della citta

b) della campagna

NN

c) del mondo
III- Rispondere alle seguenti domande : (3 pt)

1. Che cosa troviamo nei centri storici italiani ?

2. Completare la tabella con le parole sottoelencate :

(la posta - il cinema- la banca - il teatro - 'ospedale - le giostre)

Servizi Mezzi di divertimento
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B) LESSICO E GRAMMATICA : 9 Punti.

I- Completare il seguente paragrafo con le parole sottoelencate (1,5 pt)

(campagna - paese — persone - si trasferiscono - rilassante - vita)

Negli ultimi anni, in Italia, molte persone ............cccceeeveennnen. dalle citta in paesi piccoli, oppure in
.............................. . Infatti, in questi posti la ..............eceeeeene. @ pill tranquilla e
.............................. . Nei piccoli paesi, le .............................. S0n0 pil calme, la vita & piu semplice,
si puo attraversare il .............c.ccoeeveennnn.. in poco tempo. ‘

II- Cercare nel testo le parole o le espressioni che corrispondono alle seguenti definizioni (1,5 pt)
e | giorniin cuinon silavora: (F1).......cceeeeeeieieieiiie e

e Lazona pil vivace di una cittd italiana : (1 2)..........ccoeeerieiirnniieiiiciees
e Locali pubblici dove siva amangiare : (I 7)........ccccerverereererereneie e,
ITI- Mettere i verbi tra parentesi all'imperfetto (2 pt)

Il contadino (coltivare) ...............ccceeveevrennens [ Yorra, (IEDGIBIE), : casuss cnssoun sousas sust s solo una
parte dei prodotti che (produrre) ..............ccccveneee. ; un‘altra parte la (dare) ............ocooeennnnn al
padrone della terra.

I'V- Sostituire ai puntini gli articoli sottoelencati (1,5 pt)
(la=le-il-r-gli-i)

Al mercato della citta si vendono ............ prodotti dei contadini che sono ......... OIZB; ciosss smes grano,

V- Completare il seguente paragrafo con i pronomi relativi sottoelencati : (1,5 pt)
( che - in cui =i quali)

| piccoli mercanti comprano i prodotti dei contadini ..............c.......... vivono lontano dalla citta, e

............... non possono abbandonare laterra ................. lavorano per venire al mercato della citta.

VI- Circondare I'accento tonico delle parole sottolineate (1 pt)

Anche la domenica c'é molto movimento , la gente esce per prendere il caffé.
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C)PRODUZIONE SCRITTA : 5 Punti.
Tema : Sei andato a cena con un amico in un ristorante italiano ; descrivi brevemente come era il locale e
'ambiente e se ti & piaciuta la serata; e con l'aiuto del meni sotto parla di che cosa avete ordinato da

mangiare e da bere. (8 a 10 righe)

Ristorante da Dino

Antipasto Primo Secondo
Bruschette Spaghetti all'arrabbiata Bistecca ai ferri
Salmone affumicato Lasagne alla bolognese Scaloppine ai funghi
Contorni Dolci Bevande
Patatine Tiramisu Coca cola
Insalata mista Panna cotta Acqua minerale
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT

| MINISTERE DE EDUCATION SESSION DE JUIN 2012

A A4

Epreuve: RUSSE Durée : 1h30

SECTIONS: TOUTES SECTIONS

Tekcr :
IIuncsmo

Hoporas Oupra !

[Ipoctu, yto s goiro Tebe He mucana. S Obla odeHb 3aHATA. Y MEHsS
ceiiuac HoBas paborta. S cekperaps ‘B GombimoM  GaHKe. Kaxpapnii neHb
s paboral0 Ha KOMIIBIOTEpPE, UHTAl0 W [UIIy [HACbMa, OTBEYar0
Ha TeleOHHbIE 3BOHKH U el€ rOTOBIIO Kode... A B BOCKPECEHBE sl PETYISPHO

3aHUMAalOCh TEHHUCOM B KIIyOe.

Hamm poaureiin —  340POBBLI. B KkoHie WHIOJIS OHHU IOEXaAJIHA

B JepeBHIO. Kak THI 3Haellb, UM HpPaBUTCS XUTh Ha Jade. Tam BcE CIOKOMHO
1 KpacHBO.

HenmaBHO 5 mo3HakoMWiach ¢ HOBBIM jpyroM. Ero 30ByT Alexcen
deomopoB. OH pabortaer ¢ororpagoM B cHopTHBHOM XypHane. OH oO4YeHb

CHMITATUYHBIA W SHEPTUYHBINA. Y Hero TEMHBIE BOJIOCH U OOJIbIIINE 3eNEHbIE IU1a3a.

Bot u Bce mou HoBoctu. A ThI? Kak Te1 %uBéms? Hagerock , 4to y Tebs

Bc€ xopomo. [Tnmmu!

TBos cectpa MpuHa.
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Epreuve : RUSSE - Section : TOUTES SECTIONS

I. lounmanue Tekcra:(6 pts)

1. OtBeThTe «J1a» win «HeT» :(2pts)

Ja HET

a. |Hpwuna namucana macemo Ounbre.

6. | Upuna —xypHaIUCTKA.

B. | E& ponuTenu moexanu B IEPEBHIO.

r. | Y Anexkces CBETIbIE BOJIOCHL

2. BeibepuTe npaBwibHbIM oTBET :(1pt)

- paboTaeT Ha KOMIIBIOTEDE.
a. Kaxnerit nesp Mpuna ' - coOupaeT 3HaYKHU.

- pucyeT KapTHHBL

- B IGTCKOM JKypHaJe.

0. Anekceii pabotaer - B BJIEGKTPOHHOM JXypHAalIe.

- B CIIOPTHUBHOM JXypHaJle.

3. YeMm 3anammMacetcs Mpuna B kiayoe?(1.5pt)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(1.5pt)
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I1. JIexkcuka :(3 pts)

1. Haiimure anToHEMBI 13 TekcTa : (1.5pt)

a. ITuTh 9aif —9T0 €TAPAA (\oooveenveereecerrennennee. ) Tpaguius B Poccun.
TI] 21531 (11 (R TRORER— ) B HallleM I'OpOfie CTPOMIIA KHHOTEATP.
B. Y Hac oMa MaJeHbKHE (............ S )¥ KpacUBBIE KOIIKH.

2. [omomHuTe maparpad cienyromumu ciaosami : (1.5pt)

POXKIACHHUA — NOAAPOK — IOCTH

Buepa Huna 1 BUKTOp IPUITIACKIN MEHS B.....covuvernveerennennee. . Y Bukropa 051

JT€HDB.eeeeeeerennnennnnnnnennnnee . 5] TOapyUIl MY KPACHUBBIM ..cceevueerrereeceereeenannes .

Mgl MIPOBEIN BpEMsS O4Y€Hb HHTCPECHO, IIyTUIIA U CMEAINCH.

IIL. I'pammaTuxa: (6 pts)

1. BriGepuTe mpaBUILHBIN OTBET :(2pts)

a. Matpémika — 370 ( caMblii IOy JIIpHEIH / 60Jiee MOy IApHbIN)
PYCCKUU CyBEHHD.

0. ( Bca / Bce) TyHHCCKHE yqeﬁHKH JTFOOST CIyMAaTh My3BIKY «Pam».

B. Ha BEICTaBKY HpHeXal U3BeCTHBIN XyI0KHUK, (KOTOPBIH / KOTOpoe)
HAITACAJ IIPEKPacHble KAPTUHBI.

r. Jrogu B aepeBHe (caMble Becénble / 6onee BECEbie), 4eM JIIOU

B TOpOIe.

37185



2. TlomyepkHuTe momxOmsIii BapuaHT: ( 2 pts)

a. Typuctel o6enany B (3K30TUIECKUX PeCTOpaHax / SK30THYECKUMMU

pecTopaHamM).

6. Onery HpaBUTCS MOJHASI OJEXKIA. Y HETO ECTh MHOIO (KpPacHBBIE
KOCTIOMEI / KpaCHUBBIX KOCTIOMOB).

B. Aunpeii ormeuan HoBelil rot ¢ (AHOCTpaHHBIX CTYAEHTOB /
WHOCTPAaHHBIMU CTyICHTaMH).

r. B Boinbiiom Tearpe MOKHO cMOTPETb (pyccKue 6aneTsl / pyCeKuX

Oanerax).

3. Hamuumre KocBeHHYIO peys : (2 pts)

a. Jlupektop crpocwi CTyAeHTKY : «OTKyna ThI mprexana?»

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2000000000008 08000000rE i ces i netssenncs os s ucsscesstscssenesnesececeaseneerasssscsssececancscssssonnccancessscacnss

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................................................................................................



IV. Counnenue: (5 pts)

JletoM BBl €3QUIM Ha JKCKYypcHIO. Pacckaxkure, B Kakod TOpOX BEI

e3mmi? Yro BeI genanu? Kaxkue mecra Bel moceTrmn? M 4To BaM TOHPaBUIIOCH?

................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................................................

sssssse sacssssssssssencasssesanse semsccscssssncsnscsansave ssesse seccessessscsesens ®sesssssscescnne ©eeseteesescersuneessrnsiccccsecscntnsnsnee

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT
00 SESSION DE JUIN 2012
MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : FRANCAIS Durée : 2h COEFFICIENT : 2
SECTION : Lettres

Texte

Le pere du narrateur nourrissait des réves d’avenir pour ses deux fils. Le cadet, négligeant ses études et se comportant en
« voyou », finit par le décevoir. Le pére porte alors tous ses espoirs sur son fils ainé, le narrateur.

Sur mes seules épaules reposaient désormais tous les réves de mon pére.

Et quels réves ! Si je voulais en faire la caricature la plus ressemblante, je dirais qu’il révait
d’un monde ou il n’y aurait que des hommes courtois et généreux, impeccablement habillés, qui
salueraient bien bas les dames, mépriseraient d’un revers de main toutes les différences de races, de
langue et de croyance, et se passionneraient comme des enfants pour la photographie, ’aviation, la TSF
et le cinématographe.

Prenez mes propos comme une espéce de rire nerveux. Ou de ricanement honteux. Car ce
monde dont il a révé, ce XX° siécle qui aurait prolongé le XIX® dans ce qu’il avait de plus noble, j’en
ai révé moi aussi. Et si j’avais gardé aujourd’hui le courage de réver, j’en réverais encore. En cela, nous
nous ressemblons... comme pére et fils, si vous me pardonnez cette banalité. La ou je ne le suivais
plus, c’est lorsqu’il commengait & dire que le monde a besoin, pour le réveiller et lui tracer la voie, de
quelques hommes d’exception, de révolutionnaires qui auraient les pieds en Orient et le regard vers
I’Occident.

Lui, son regard, c’est vers moi qu’il le dirigeait. J’étais censé comprendre que I’homme
providentiel, celui dont on attendait des miracles, ¢’était moi.

Parfois ils s’y mettaient & deux, Noubard* et lui, deux vieux naifs. Deux incurables naifs. Tu
seras un grand révolutionnaire, mon fils ! Tu changeras la face du monde, mon fils ! Sous leur regard,
je n’avais plus qu’une seule envie: m’enfuir. Changer de nom, changer de ciel. Comment leur
expliquer que cette affection pour moi, cette confiance excessive, cette vénération prématurée
m’effrayaient et me paralysaient ? Comment leur expliquer que je pouvais avoir d’autres projets
d’avenir ? Et qui n’étaient pas moins généreux, je peux vous 1’assurer. Moi aussi Je voulais changer le
monde, & ma maniére. [...]

Ma décision avait été prise dés 1’4ge de douze ans, je dirais. C’était une sorte de pacte avec moi-
méme, que je scellais* a nouveau chaque nuit dans I’obscurité de ma chambre : je serai médecin ! Et
chaque fois que mon pére me parlait de ses ambitions pour moi, je demeurais muet, sans rien laisser
paraitre de mes vrais sentiments, tandis qu’en moi-méme je répétais avec rage : je serai médecin ! je ne
serai ni un conquérant ni un dirigeant révolutionnaire, je serai médecin !

Amine Maalouf, Les Echelles du Levant.
Editions Grasset & Fasquelle, 1996.

Noubard: un ami proche du pére
Sceller un pacte avec soi-méme: prendre une décision ferme.
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I Etude de texte (10 points)

Toute réponse doit étre entierement rédigée.

A- Compréhension (6 points)

1) Le narrateur et son pére partagent le méme réve en ce qui concerne l'avenir du monde. En
quoi consiste ce réve? Justifiez votre réponse en citant deux indices du texte. (2 points)

2) Quel role le pere et Noubard veulent-ils faire jouer au narrateur dans la réalisation de ce
réve? Comment le narrateur réagit-il face a ce projet? (2 points)

3) Quel projet d'avenir le narrateur nourrit-il pour lui-méme?
proj p

Relevez et expliquez un procédé d'écriture qui rend compte de sa détermination a faire ce
qu'il a envie de faire. (2 points)
B- Langue (4 points)

1) Réécrivez les phrases suivantes en remplagant ce qui est souligné par des mots ou par des
expressions de méme sens:

a- "... le monde a besoin, pour le réveiller et lui tracer la voie, de quelques hommes
d'exception..." (1 point)

b- " Et chaque fois que mon pére me parlait de ses ambitions pour moi, je demeurais
muet, sans rien laisser paraitre de mes vrais sentiments..." (1 point)

2) Si je voulais en faire la caricature la plus ressemblante, voici ce que je dirais.
Réécrivez cette phrase
a- en la commengant ainsi:
o sy oL (1 point)
b- enremplagant « si» par «au cas ou ». (1 point)

IT Essai (10 points)

"... le monde a besoin, pour le reveiller et lui tracer la voie, de quelques hommes d'exception, de
révolutionnaires.”, écrit Amine Maalouf.

Qu'en pensez-vous?

Vous développerez, i ce propos, un point de vue argumenté illustré par des exemples précis.
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A. READING COMPREHENSION (15 marks)
THE TEXT

1. Hiroshima survivor Itoko Kanagawa has vivid memories of the nuclear bomb attack
which scarred the rest of her life. The 80-year-old grandmother never recovered properly from the
massacre, so she moved to Japan's northeast coast well away from painful memories. But after last
week's terrifying tsunami, she feels as though she is reliving the Second World War's deadliest
moment when an American atomic bomb killed tens of thousands.

2. As she walks from the modest home in Kamaishi where she lived with husband Kazuya,
she shakes her head in sorrow. Itoko has lost every single photograph of her three beloved
grandchildren and all of the possessions which she and her ex -school teacher partner have saved
for over the years. “What | witnessed in 1945 scarred me forever, but this is even worse,” she says.
“It feels worse because this was nothing to do with war, it was just nature. Nothing could have
survived that wave. It came rushing in at such speed.”

3." After the earthquake warning sounded | managed to get up to the temple above the
hills. A man took us in his car. Otherwise we could have died like so many other retired people
around here who were not quick enough, or who didn’t have transport. We slept overnight in the
hospital, with just our jackets over us, and then we came down the day after to see what it was like.
I thought, Oh no, it’s happened again. Everything was just gone or broken just like Hiroshima. | was
just shuddering after that. To be taken back to such a dark time when you’re old and settled down
like me doesn’t seem fair.”

4. “I have suffered enough in this life. | don’t feel | deserve this.” ltoko and Kazuya are now
sleeping on camp beds in an old school building being used as a temporary shelter on the higher
ground above Kamaishi. " | have no idea what happens next,” she adds. “We might go to stay with
my daughter’s family in Tokyo, but that is not safe because of the threat of radiation. We don’t
know whether we will receive compensation or a new house. Everything is uncertain.”

Mirror News, March 18, 2011



Epreuve : ANGLAIS - SECTION : LETTRES

COMPREHENSION QUESTIONS

1) Tick ( v ) the right alternative (2 marks).

a. The textis mainly:

1. argumentative. D 2. descriptive I::I 3. narrative D

b. The textis about :

1. The disastrous effects of Hiroshima Bombing. D

2. The continuing bad luck of an old lady. l___—l
3. The childhood memories of an old.lady. D
2) Match the places with the statements (3 marks).
Place Statement B Answers
1. Tokyo a. Itokolivedtherealongtime ago. | 1. +.iviiiiiiniiiienniinnen,
2. Kamaichi b. Itoko’s grandchildren livethere. | 2. + .,
3. Hiroshima c. Atsunami hititseverely. - R

3) Answer the following question with reference to the text. (1 mark)

What did Itoko do in order to forget the bomb attack on Hiroshima ?

4) Circle the two adjectives that best describe Itoko’s feelings. ( 2 marks)

fortunate - insecure - honoured - bitter - calm

5) Complete with words from paragraphs 1 and 4. ( 3 marks)

[toko, an aged ......cooveereieri e of two disasters, iS.......cccooovivieiiiiiiiinnns about what the future
holds. She thinks that living through such disasters is too much for her and that she doesn’t
............................ it

6) What do the underlined words refer to ? ( 2 marks)
a. this (paragraph 2) refersto .,

b. that( paragraph 4) refers t0 cveccsreieeeceresrniereeneearseeeesssesnnsnnns

7) Tick { v') the right option .” Scarred for the rest of her life” nearly means : (1 mark)
a. Left her with a feeling of sadness and mental pain. D

b. Left her with marks all over her body. D

c. Left her with feelings of anger and revolt. D
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8) Give a personal justified answer to the following question. ( 1 mark)

Do you feel sympathetic with Itoko ? Why ? why not ?

B. WRITING (15 marks).

1) Develop the following notes to write a coherent paragraph about the Pulitzer Prize. (5 marks)

The Pulitzer Prize An American yearly award
American Publisher Joseph Pulitzer
Founder First award in 1917
Awarding Board ' Columbia University in New York City
Fields Twenty one categories in: Newspapers and

journalism, literature, musical composition

................................................................................................................................................................................

2) Some people believe that learning is related to age. Others , however, think it is never too
late to learn.

Write a 12-line article for your school magazine in which you express your opinion about the
issue and support it with arguments. (10 marks)

Do not write your name or sign the article

................................................................................................................................................................................
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C. LANGUAGE (10 marks)

1) Circle the right alternative (3 marks)

Do animals have feelings ? All pet owners would say, "Yes". Molly the dog and Whisker
the cat feel angry, depressed, neglected, happy (either/ more/ even) jealous and guilty.
Many scientists, (however/ despite/ besides), are skeptical about giving animals the full
range(in/ of/ about) emotions that humans can feel. Part of the problem is that it is
impossible to prove that even a human being is feeling happy or sad. In fact, it is (only/
lonely/ except) because we can observe body language that we can deduce it. Humans can
express their emotions (off/ with/ on) language. However, most researchers do agree that
many creatures (experiment/ experience/ conduct) fear as a primary emotion.

2)  Fill in the blanks with eight words from the box (4 marks)

Graduation, self-esteem, worse, globe, significant, underestimate, from , private, poorer, for

Far- reaching reforms are necessary to tackle joblessness and unemployment. The
problem of unemployment has impacted more than 210 million people across

14 [T . It has also been warned that we must not........ccccceevveeennnnne, the
daunting prospect we face: a lost generation disconnected........ccccvvvvveeveiinnnns the labour
market, with progressive loss of skills and motivation. What's ...........cccecvvvvinnnnnn. jobseekers
who have been without work ......cccoceveeieiiiiinnnns more than one year, will therefore run
............................. risks of demoralization and loss of............................. . The impact is more
SEVEIE iMuuiveireeeiieiieecieeiieeenieeeae s nations with no social safety net for vulnerable groups.-

3) Suppl\j the right tense or form of the bracketed words (3 marks)

Eastern Europe is losing its youth, not to age, but to the west. More than 60.000

citizens (quit)........ccccceeeeiieeeenns Latvia since the country joined the European Union two
years ago, (open)......c.ccccceevnnnnnn. up the labour markets of its neighbours. Every day,
thousands more opportunity (seek)......cccoceviviiviivrieeeiereieennee. head for the airport-and
perhaps- for a new life. And they're not all plumbers: teachers, doctors, computer
programmers and college graduates- key players in any (success)..........cc......... economy- are
fuelling a brain-drain that (threat).........c..cc.cccuveenn. some of the continent's most fragile
economies. "This is (free).....ccccevvrieviinncnns and you can't say people are doing anything

wrong," says Rita Karnite, an economist at the Latvian Academy of Sciences.
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